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O kariérnom liste 
Kariérny list slúži ako nástroj na zvyšovanie informovanosti učiteľov a kariérnych poradcov. 
Predstavuje študentom konkrétne príklady pracovných miest, ktoré priamo súvisia s podporou 
biohospodárstva, a zručnosti potrebné na kariéru v tejto oblasti. 
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KARIÉRNY LIST: MANAŽÉR V OBLASTI 

BIOHOSPODÁRSTVA 

 
Mám titul z pedagogiky a cestovného ruchu a získal som mimoriadnu cena za akademické 

výsledky, ktorú udeľuje Ekonomická fakulta Univerzity vo Valencii. Od roku 2009 som viedol 

Horta Viva, priekopnícky podnik v sektore cestovného ruchu so špecializáciou na 

poľnohospodárstvo a gastronómiu, ktorý v roku 2019 získal cenu cestovného ruchu od mesta 

Valencia. 

 

V súčasnosti riadim svoj vlastný projekt Horta Viva, ktorého cieľom je propagovať a chrániť 

zavlažované územie (Huerta de València), okolo mesta Valencia prostredníctvom cestovného 

ruchu. Dôraz kladieme na zviditeľnenie histórie, kultúry, krajiny regiónu a skúseností 

miestnych poľnohospodárov. 

 

V čase začatia môjho projektu, v roku 2009, hrozil územiu Valencia "Huerta" zánik v dôsledku 

mestskej expanzie. Táto skutočnosť ma motivovala hľadať profesionálnu aktivitu, ktorá by 

podporovala ochranu tohto územia. Týmto spôsobom sa zvýšilo spoločenské povedomie  

o dôležitosti starostlivosti o životné prostredie, so špeciálnym dôrazom na prírodné zdroje, 

ktoré nás obklopujú. 

MIQUEL MINGUET (MANAŽÉR, HORTA VIVA) 

NÁPLŇ PRÁCE 

ČO VÁS INŠPIROVALO 
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Môj typický pracovný deň zahŕňa rôzne aktivity zamerané na zvyšovanie spoločenského 

povedomia o dôležitosti udržateľnej práce s prírodnými zdrojmi a podporu zodpovednej  

a lokálnej spotreby. 

Napríklad v činnostiach súvisiacich s poľnohospodárstvom vo Valencii vysvetľujem hlavné 

charakteristiky ekologického poľnohospodárstva. Počas návštevy "horchateríe"1 účastníci 

pochopia celý proces vytvárania tohto osviežujúceho nápoja, od pestovania "chufa"2 až po 

jeho servírovanie. Okrem toho sa snažím sprostredkovať praktické skúsenosti s udržateľnými 

prístupmi, ktoré umožnia účastníkom lepšie pochopiť tento koncept a prijať zodpovedný 

prístup k svojim spotrebiteľským rozhodnutiam. Každý pracovný deň sa tak stáva príležitosťou 

pozitívne ovplyvniť environmentálne povedomie tých okolo mňa. 

 

 

Predtým, ako sa som začal venovať svojmu projektu, som študoval pedagogiku. Keď som sa 

rozhodol vytvoriť "Horta Viva" (v doslovnom preklade by to bola živá rastlinná záhrada), 

študoval som cestovný ruch a jazyky. Môj projekt je jedinečný a myslím si, že mi moje 

vzdelanie pomáha pri jeho realizácii, ale titul z oblasti geografie by bol možno užitočnejší. V 

každom prípade si myslím, že titul z pedagogiky poskytuje dobré základ pre uplatnenie sa  

v projektoch v rôznych oblastiach. 

 
1 Horchatería je typ španielskej prevádzky, ktorá je špecializovaná na prípravu a predaj horchata. Horchata je tradičný 

španielsky nápoj vyrobený z mletých škoricových semienok, cukru a vody. Tento sladký, osviežujúci nápoj je obľúbený 

hlavne v letných mesiacoch. Tieto podniky sú často súčasťou španielskej kultúry a poskytujú ľuďom miesto na 

stretnutie, posedenie a relaxáciu pri konzumácii tradičných dobrôt. 
2 Chufa, tiež známa ako tigrí orech alebo španielsky orech, je drobná hľuza pochádzajúca z rastliny s názvom Cyperus 
esculentus. 

TYPICKÝ PRACOVNÝ DEŇ 
 

ŠTÚDIUM A KARIÉRNA CESTA 
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Riešenie problémov a prispôsobivosť: Pri práci s ľuďmi sa objavujú nepredvídané situácie, 

ktoré je potrebné vyriešiť okamžite, niekedy musíte plán v momente zmeniť. 

Neverbálna komunikácia: Pri práci sprievodcu je veľmi dôležité vždy vedieť, čo si skupiny 

zákazníkov myslia o vašej práci. Dôležité je tiež nájsť spôsob, ako prispôsobiť svoje 

vystupovanie podľa reakcie účastníkov. 

Kreativita: Vytvoril som veľa nových zájazdov a aktivít, ktoré sú inovatívne. 

Vystupovanie na verejnosti: Nevyhnutné pri práci sprievodcu alebo riadení spoločnosti. 

 

Myslím si, že s týmito zručnosťami môžem pracovať v odvetviach, kde je veľmi dôležité jednať 

so zákazníkmi alebo používateľmi.  

 

Pri každej skupine sa musíte zo seba vždy dostať to najlepšie. Pre klientov je to nová 

skúsenosť či zážitok a očakávajú, že si ju užijú naplno. Nedokáže pritom pochopiť, že niekedy 

nie ste úplne fit. 

 

  

Milujem svoju prácu a cítim, že vďaka nej môžem zlepšiť svoje prostredie. Najprínosnejším 

aspektom mojej práce je príležitosť inšpirovať turistov a zvýšiť povedomie o potrebe 

zachovania prírodných zdrojov. Som hrdý na to, že ich vediem k udržateľnejšiemu životnému 

KĽÚČOVÉ ZRUČNOSTI 
 

VÝZVY 
 

ČO MÁTE RADI NA SVOJEJ PRÁCI 
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štýlu a zároveň aktívne podporujem lokálnu spotrebu. Je nesmierne obohacujúce vytvárať 

pozitívny vplyv, podporovať nielen nezabudnuteľné cestovateľské zážitky, ale aj trvalý záväzok 

k zodpovedným a ekologicky uvedomelým rozhodnutiam. 

 

  

Moja práca prispieva k lepšiemu svetu tým, že mnohých ľudí upozorňuje na územie veľkej 

hodnoty, predtým neznáme a málo oceňované miestnym obyvateľstvom. Len to, čo je známe, 

môže byť ocenené, iba to, čo si ceníte, môže byť požiadané o ochranu. 

 

Nenechajte sa frustrovať myšlienkou, že zmena klímy je nevyhnutná a neexistuje spôsob, ako 

ju zastaviť. Ak máte záujem o biohospodárstvo a podporu udržateľného správania, snažte sa 

na tom pracovať a budete mať vplyv, aspoň vo vašej miestnej komunite. A s väčším počtom 

ľudí, ako ste vy, sa vaša krajina a možno aj väčšina častí sveta zlepší. Veľa malých častí tvorí 

veľkú časť. Nakoniec, nezabudnite nájsť niečo, pre čo sa môžete nadchnúť. 

 

 

Nechajte ich tvoriť, nechajte ich robiť chyby. 

 

SMEROM K LEPŠIEMU SVETU 

VAŠA RADA ŠTUDENTOM 
 

VAŠA RADA UČITEĽOM A RODIČOM 
 

VIAC INFORMÁCIÍ 
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 Horta Viva - YouTube / FB – IG – X @hortaviva  

https://www.youtube.com/@hortaviva

